

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección: 1750 Redc. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín, 7 Apartado n.º 11

AÑO LV.—Número 17.064

Viernes 14 de Octubre de 1955

Precio del ejemplar: 80 céntimos

INAUGURACION en ZARAGOZA de la Cámara de Comercio Americana

Presidió el embajador de los Estados Unidos, Mr. Lodge, y bendijo los locales el obispo administrador, Dr. Bereciartúa

Zaragoza, 14. El embajador de los Estados Unidos en España, mister John Davis Lodge, inauguró hoy oficialmente la Delegación en Zaragoza de la Cámara de Comercio Americana. Antes de las once y media visitó la Delegación de la casa americana. Acompañaban al embajador en esta visita el cónsul general de su país en Barcelona, mister Wells; el primer secretario de la Embajada, mister Terry; el agregado de Prensa, mister McEvoy; el teniente coronel mister Harris, jefe de la misión militar americana en Zaragoza y otras personalidades.

Asistieron a la recepción el capitán general de la quinta región militar, teniente general Baturone; general jefe de la región aérea pirenaica, señor Frutos; gobernadores civil y militar, rector y vicerrector de Universidad, representante del alcalde y del presidente de la Diputación y otras personalidades, así como miembros de la Cámara de Comercio Americana en España.

El señor Lodge recorrió las dependencias, se interesó por su funcionamiento e instalaciones y finalmente fué servida una copa de Jerez.

BENDICION DE LOS LOCALES

Desde la Casa Americana, el embajador y personalidades de referencia se trasladaron a los locales de la Delegación en Zaragoza de la Cámara de Comercio Americana en España, fueron recibidos por la Junta de dicha Delegación, presidida por don Eduardo Baeza. Después de la bendición de los locales por el obispo administrador apostólico de la diócesis, doctor Bereciartúa, revestido de pontifical, embajador y acompañantes firmaron en el Libro de Oro de la Cámara que se abrió en aquel momento con una expresiva dedicatoria del embajador. Después firmaron las demás autoridades y personalidades asistentes y finalmente fué servido un aperitivo.

Luego de un cambio de impresiones con las autoridades y directivos de la Cámara, el embajador visitó también los locales de la Misión Militar americana en Zaragoza, que están contiguos. Esta tarde, el embajador americano asistirá a la corrida de toros y más tarde visitará oficialmente la Feria Nacional de Muestras de Zaragoza, por la noche le será ofrecida una comida, durante cuyo acto pronunciará un discurso.

EISENHOWER sigue mejorando y conferenciando con sus ministros

Denver (Colorado), 14 (4 t.).—La Casa Blanca accidental ha anunciado esta noche que el Presidente Eisenhower continúa mejorando, en vísperas del día en que cumple 65 años, y que el próximo lunes condecorará con el secretario de Defensa, Charles E. Wilson, y almirante Arthur W. Radford, jefe del Estado Mayor conjunto.

Anunció también que hoy conferenciará con el secretario del Tesoro, George M. Humphrey.

El boletín médico facilitado a las 10 (gmt) dice así: «El Presidente pasó una tarde tranquila; le fue escuchado un poco de música. El estado del Presidente continúa mejorando satisfactoriamente.»—Efe.

PERON busca asilo en Cuba

La Habana, 14.—El ex presidente argentino, Juan D. Perón, ha cableografiado a algunos amigos de esta capital, solicitando sondearan la actitud del Gobierno ante un eventual asilo en Cuba, según fuentes bien informadas.

El senador Manuel Benítez, de la provincia de Córdoba, ha confirmado haber recibido un cablegrama de Perón, en el que le dice que esperaba verle pronto en Cuba. Sin embargo declinó confirmar o negar que haya tratado la cuestión con el Gobierno. En fuentes gubernamentales se ha dicho que Perón tenía conocimiento oficial alguno sobre el particular.—Efe.

FAURE pide un voto de confianza SOBRE ARGELIA

Parece ser que tiene escasas probabilidades de éxito

La votación se celebrará el próximo martes

París, 14. (4 t.) (Urgente).—El primer ministro, Edgar Faure, ha pedido hoy a la Asamblea un voto formal de confianza sobre su política de Argelia. La votación ha sido fijada para las tres de la tarde del próximo martes. Aunque no tiene probabilidades de éxito en la votación de confianza—se dice en los círculos de la Asamblea—le quedarán cuatro días para maniobrar, como lo ha venido haciendo durante catorce horas de continuo debate, contra un ataque frontal de sus exiliados los gaullistas, y contra la negativa tenaz de los socialistas a apoyarle sobre Argelia.

Se añade que, al pedir la votación de confianza puede agrupar a unos cuantos gaullistas y algunos otros miembros de la mayoría, para que le apoyen.

Faure se mostró irritado al subir a la tribuna para pedir el voto de confianza, lo que hizo con voz bronca. «No deseo—dijo—que la Asamblea piense que el Gobierno ha venido tratando de sobrevivir por medios artificiales. Pero debemos poner un fin a la confusión de este debate. Si no panteo antes la cuestión de confianza fué solamente a causa de la importancia de la situación argelina y a causa de las circunstancias internacionales y de las obligaciones militares que pesan sobre la nación.»—Efe.

De la Tour, incapaz de mantener el orden en Marruecos

Rabat, 14.—El residente general francés en Marruecos, Boyer de la Tour, irá posiblemente este fin de semana a París, en un intento final para lograr que el Gobierno modifique su plan de reformas marroquíes. Se cree que hará presión para que se excluya al nacionalista marroquí Si Bekkai del propuesto Consejo de Regencia.

Ha afirmado que ya no puede garantizar el orden en el protectorado, especialmente entre los colonos franceses, si Si Bekkai es instalado en el Consejo de Regencia.—Efe.

Un discípulo de BRAHMS veranea en Pollensa

El director de orquestas Hans Weisbach

Pollensa (Mallorca), 14.—Está pasando una temporada de descanso en la casa de San Vicente el mundialmente famoso director de orquesta alemán Hans Weisbach, de edad superior a los setenta años, que fué discípulo de Brahms.

El señor Weisbach actuará en breve en España con su orquesta, integrada por más de setenta profesores.—Cifra.

Una representación de la Conferencia Pesquera del Mediterráneo cumplimenta al CAUDILLO

Continuó la discusión de ponencias en las sesiones plenarias

Barcelona, 14. Esta mañana se reanudaron las sesiones plenarias de la Conferencia Pesquera Mediterránea, bajo la presidencia del Jefe nacional del Sindicato de Pesca, señor Pedrosa Latas. Continuó la discusión de la ponencia «Mallas y tamaños de pesces», interviniendo, entre otros, el señor Lozano, biólogo del Instituto de Investigaciones Oceanográficas.

Acto seguido se aprobaron las conclusiones de la ponencia. Intervino después el jefe del Sindicato, señor Pedrosa, que agradeció la comprensión existente para llevar a feliz término las discusiones. Después se estudió la ponencia «Pesca, tonelaje mínimo y embarcaciones de arrastre», que fué defendida por el delegado Sindical de pesca de Alicante. Esta ponencia fué también muy discutida e intervino con acierto el jefe del Sindicato de Pesca de Barcelona, señor Alvet.

Visita al palacio de Pedralbes

A las once y media se levantó la sesión para que los reunidos acudieran al palacio de Pedralbes, donde la mesa de la reunión cumplimentó a S. E. el Jefe del Estado.

Antes, el jefe provincial del Sindicato de Gerona, señor López, solicitó la construcción del puerto pesquero de La Escala, así como la construcción de viviendas en dicho lugar y en el resto de la Costa Brava. Asimismo se solicitó la modernización de los puertos pesqueros existentes en la zona y conservación de los mismos. Cifra.

REGRESAN A MADRID LOS MINISTROS DE EDUCACION Y EL DE ASUNTOS EXTERIORES

Barcelona, 14.—Ha regresado a Madrid el ministro de Educación Nacional, señor Ruiz-Giménez. Posteriormente lo hizo el de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo.—Cifra.

Solís Ruiz en Barcelona

Barcelona, 14.—Procedente de Mañana del vicesecretario nacional de Sindicatos, señor Solís Ruiz, acompañando del vicesecretario nacional de Ordenación Económica, don Mariano Cáncer; fueron recibidos por varias autoridades y jerarquías y los mandos de esta Central Nacional Sindicalista.—Cifra.

LA MISION NAVAL EGIPCIA EN MARIN

Marín, 14.—Procedente de Madrid, vía Santiago, han llegado los miembros de la misión militar egipcia que preside el general de división, Rix-Kalah Attia, acompañados del coronel del Ejército del Aire, señor López de Ahora; del agregado militar a la Embajada de Egipto, coronel Fuster y varios jefes militares.

A su entrada en el recinto de la Escuela Naval Militar le fueron rendidos honores. Después le cumplimentó el director del centro, capitán de navío, don Andrés Galán, quien le dió la bienvenida. A continuación realizaron una detenida visita a las distintas dependencias de la Escuela. A mediodía, el director de la misma le obsequió con un almuerzo. Esta tarde la misión militar egipcia continuará viaje a La Coruña.—Cifra.

AMPLIACION hasta el cuarto curso en el Instituto de COCA

Madrid, 14.—El ministerio de Educación Nacional ha resuelto ampliar las tareas del Instituto de Enseñanza Media y Profesional de Coca, entre otros, al cuarto curso.

MAS DE 150.000 PERSONAS en el entierro del arzobispo de Viena

Asistieron también el Presidente de la República, el canciller y los miembros del Gobierno

Viena, 14 (4 t.).—Más de ciento cincuenta mil personas han rendido en las calles de Viena su último homenaje al cardenal Innitzer, arzobispo de Viena, que falleció el domingo pasado. En el cortejo fúnebre figuraban todos los prelados austríacos, varios extranjeros llegados con este fin, entre ellos el cardenal Frings, arzobispo de Colonia, y el arzobispo de Munich, cardenal Wendel.

Seguían al féretro las personas más allegadas al fallecido purpurado. A continuación, el presidente de la República, doctor Koerner; los ministros del Gobierno, presididos por el

CRIMEN PASIONAL en Murcia

Ella mató a su prometido -ambos con 17 años- porque se negaba a casarse

Murcia, 14.—Un crimen pasional, cuyos protagonistas cuentan diecisiete años, se ha registrado en el barrio del Carmen, a la puerta del taller donde la víctima, José Galón Nadal, trabajaba como mecánico electricista. El muchacho sostenía relaciones amorosas con Agustina Pino Requiem, quien le había requerido en diversas ocasiones para que cumpliera la promesa de matrimonio que le había dado.

En la mañana de autos, la muchacha adquirió una navaja, que envolvió en un papel y esperó ocasión de hablar con su novio, al que volvió a exigirle que se casara con ella. El novio se negó y entonces Agustina le asestó un golpe con la navaja en el pecho, a consecuencia del cual murió en el hospital, donde había sido trasladado con toda urgencia. La agresora se presentó en el cuartel de la Policía Armada, donde ha quedado detenida.—Cifra.

Las cosechas de cereales y leguminosas en Ciudad Real notablemente superiores a las del año pasado

En algunas regiones comienza la siembra en seco

Ciudad Real, 14.—Terminado el año agrícola 1954-55, se ha comprobado que las cosechas de cereales y leguminosas fueron superiores en un veinte por ciento aproximadamente a las del año anterior.

El total de los productos agrícolas de estas clases se valora en mil diez millones de pesetas en números redondos.

SE SIEMBRA EN SECO EN LEON

León, 14.—La siembra se está haciendo en tierra seca y en medio de un valer impropio de la estación en esta provincia, donde todos los días el termómetro ha marcado a las dos de la tarde de 25 a 27 grados. Por la mañana baja a ocho y nueve grados.—Cifra.

RUSIA ARMA A EGIPTO

Y ante los ojos atónitos de ingleses y norteamericanos, los rusos se instalan en las puertas del Mediterráneo, realizando el sueño de Pedro el Grande

(Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad inglesa.)—En Inglaterra, y lo mismo sucedió en Norteamérica, nadie quiso creer a tiempo los avisos del coronel Nasser. Y ante sus ojos atónitos se están desarrollando los acontecimientos de forma sorprendente.

En los días de Agosto, cuando los egipcios se sintieron inermes ante la potencialidad israelita, Nasser llamó al embajador americano: ¿guerra Washington propondrá a El Cairo armas?

Estados Unidos vacilaron, y al final pusieron condiciones que atentaban al orgullo de El Cairo: esas armas—respondió Washington—deban ser controladas por americanos; deberían ser pagadas en dólares y no en libras egipcias; total, condiciones que no podían aceptar en El Cairo.

Entonces intervino el embajador ruso: de su país vendrían las armas que necesitase El Cairo; y sólo pedía se le pagasen en algodón. Nasser aceptó y avisó al mismo tiempo a los americanos, que lo tuvieron por un bluff y no lo creyeron. Los tres no mostraron más agudeza mental, y un buen día, en plena manifestación, fueron sorprendidos por la revelación que el mismo Nasser hiciera al pueblo:

«Hemos pedido armas a los Estados Unidos, a Inglaterra, a Canadá, y todos se niegan. Si a Israel, Israel las recibe de todo el mundo. ¿Aceptamos las armas que nos promete Rusia?»

De las masas se alzó un grito de aprobación, mientras todos gritaban a una: «Independencia.» Nasser añadió que Egipto no se situaría ni en un campo ni en otro, sino que ese acuerdo sería el final de una influencia excesiva que estaban jugando sobre el país los pueblos occidentales.

Ni aun así quisieron abrir los ojos las potencias occidentales. Y Egipto siguió adelante con su juego. Hoy es un hecho el acuerdo entre los dos países y antes que las armas están llegando ya los expertos rusos que enseñarán a los egipcios su manejo.

Antes de seis meses, el envío será completo: El Cairo espera de doscientos a trescientos «Mig-15», veinticinco bombarderos medios, de cien a doscientos tanques «Stalin», seis submarinos, cañones, fusiles, etc., lo necesario para armar un ejército de medio millón de hombres en las bocas orientales del Mediterráneo.

EL JUEGO

El juego ruso prosigue. Y el embajador en Teherán ha ofrecido armas igualmente a la Arabia Saudita; también desde aquí llamaron a las puertas de Washington pidiendo se les vendiese armamento, pero han pasado tres largos años sin obtener respuesta, mientras los prodigaban los americanos a los árabes disidentes del Pakistán y del Irak, así como a Turquía.

¿Por qué tienen ese afán en conservar incólumes a los judíos las potencias occidentales? Porque los judíos tienen armas de todas las clases, como se ha visto en los recientes ataques, que batieron a los egipcios sin una baja por su parte.

Esa torpez a angloamericana va a costar cara a Occidente: no se puede hacer ese juego tan a las claras; de lo contrario los rusos lograrán lo que soñó un día Pedro el Grande. Es el acontecimiento, más importante en Oriente de la postguerra.

LOPEZ MAC MILLAN

UN PARACAIDAS PARA AVIONES

Evitará muchas catástrofes al evitar las caídas fatales

Baltimore, 14.—Se ha concedido una patente a cuatro empleados de la Glenn Martin Co., para un invento que puede eliminar el mayor peligro de la navegación aérea, que es la caída fatal del avión.

Un portavoz de la oficina de patentes ha manifestado que el invento consiste en un paracaídas diseñado para hacer descender a los aparatos con seguridad a tierra en cuanto su velocidad aérea sea inferior al mínimo de seguridad necesario.

El superparacaídas sería colocado en un departamento por encima del fuselaje del avión y puesto en funcionamiento automáticamente, al presentarse el peligro. El plegado paracaídas se abriría entonces y haría descender suavemente el avión.—Efe.

CRÓNICA DE LA CIUDAD

Durante estos días, con tanto fervor como entusiasmo, las jóvenes de Acción Católica están celebrando su Asamblea diocesana en la que se perfilarán, a través de las distintas ponencias, las actividades del próximo curso en el que, como en los anteriores, desarrollarán una eficaz labor de apostolado y propaganda. Acaso el ritmo un tanto agitado del diario vivir, no haya permitido a muchos prestar la atención debida a estas reuniones que se están celebrando en la ciudad, en las que un grupo de muchachas se preparan para alzar de nuevo la bandera blanca y azul que ha de presidir la decisión de poner en la lucha "por un mundo mejor" su granito de arena. Así por el pequeño esfuerzo de muchos se formará el frente único de la paz y del fervor religioso. Ha querido el cronista destacar esta labor de las jóvenes de Acción Católica, no por callada menos interesante.

Y a preparar el día de mañana. Es este 15 de Octubre uno de los días privilegiados en cuanto a las onomásticas se refiere. El nombre de Teresa es popular en estas tierras castellanas y serán muchas las que mañana celebran sus fiestas al ritmo de felicitaciones y de íntimas reuniones familiares.

No faltará al día su carácter oficial, ya que la amáriga Santa de Avila, que pasó también en sus viajes de fundaciones por nuestra ciudad, es la Patrona del Cuerpo de Intendencia que solemnizará su fiesta. Lo mismo que harán la Sección Femenina y la Asociación Católica del Magisterio organizando solemnes ceremonias religiosas en honor de la mística Doctora del Carmelo. Y como por añadidura, Santa Teresa de Jesús es Patrona de esta diócesis, la fiesta se celebrará en los templos con todo el esplendor con que la Liturgia sabe rodear las fechas solemnes.

En otros aspectos de cosas, hemos de señalar que mañana otra institución cultural, la Universidad Popular, iniciará las tareas del curso con una conferencia tan interesante como la que se refiere a las notas recogidas por el profesor Revilla para ir sentando las bases de una historia de la poesía segoviana. Esto no deja de tener su importancia ya que, como se ha dicho repetidamente, a Segovia no le ha faltado en ningún tiempo su "guardia de poetas". Y como la Sociedad Filarmónica iniciará en breve su temporada y es seguro que próximamente lo hagan otras entidades, quiere decirse que la vida cultural de la ciudad va a entrar en toda su plenitud. Y esto, claro es, no deja de tener su importancia.

El ahorro es una gran virtud que se recompensa a si misma

«QUIEN GUARDA HALLA»
Es decir, «quienes ahorran alcanzan el PREMIO DE TENER»
Deposita tus economías en la

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Segovia
Campaña «Ia del Ahorro»

ANUNCIOS POR PALABRAS

SIRVIENTAS SE venden 80 carneros y 150 ovejas de varias edades, todas merinas. Para tratar, con Saturnido López, Hoyuelos.

ACOJO carneros para Extremadura. Claudio Fuentes, Valseca.

PASTOS ARRIENDO pastos para 150 borregos en Ciudad Real. Tratar: Viuda-Emilio Asenjo, en Cantimpalos.

SE acogen carneros y ganado horro, valle Aleudia. Tratar: Atanasio Santa María, Bernuy Porreros, o Gerardo Gómez, Segovia.

ALQUILERES SE arriendan o venden 100 reses lanaras, 60 de vientre y 40 borregos. Razón: Caserío Aldeallana (Fuentemilanos), Hilario Gila.

REMOQUES Velázquez, desde pesetas 13.500, garantizados. Av. Lope de Vega, 36. Teléfono 235. Medina del Campo.

VENDENSE 80 maderas chopo, Caballar. Tratar: Médico Castroserna de Arriba.

CASA con tres viviendas, jardín, huerta, cochera, cuadra y pajares, junto o separado, vendo, con facilidades de pago, en Cantalejo, Urbano Alcázar.

CARBONES, cisos y leñas. ¿Dónde? Calle del Puento San Lorenzo, 2; Travesía de las Nieves, 7. Teléfono 2532.

VENDO coche Amílcar, siete caballos, buen estado. Razón: San Pedro de Gállos, farmacia.

SE vende comedor. Razón: Canaleja, 6, segundo, derecha.

VENDO basura buena. Tratar: Cristina de Lucas, Torrecaballeros.

MAQUINAS punto del fabricante al comprador. Ahorrará 5.000 pesetas por no existir intermediarios. 60-7.000, 70-8.000, 80-9.000, de fricción. 60-9.000, 70-10.000, 80-11.000, de bolas. Rematadoras circulares para calcetines, todas garantizadas, enseñanza gratis. Gilroch, Mayor, 32, Madrid.

GANADEROS-Avicultores: Harina de semilla de algodón, al precio de cereales. Proteínas: 40 por 100 garantizadas. Hijos Abel González, Valladolid.

MAQUINAS punto. Modelos patentados. Procedimiento italiano. Aparato Auxiliar Jacquars para hacer toda clase de dibujos. Máximas garantías. Facilidades. Casa Central Imperio, Montero, 32, Madrid. Representante: Skorowitch, Calle Zorrilla (edificio Santa Teresa, 4.)

SE vende casa pueblo provincia de Segovia, propia industria y todas comodidades. Informa: Gestoría Sancho.

VENDO camión Chevrolet 21 HP., bien de todo. Juan de Benito, Ciruelos de Coca.

NOVILLA suiza abocada. Viuda de Luengo, Aragoneses.

VENDO 50 ovejas al partir entre 150 de dos a cuatro años. Tiburcio Pascual, Carbonero el Mayor.

VENDO cerdos blancos de cuatro meses. Covarrubias, 8, Recio.

Información Local

Ayer celebró asamblea plenaria la Unión Territorial de Cooperativas del Campo

Hicieron uso de la palabra los señores Marín Pérez y Escudero

En el salón de actos de la C. N. S. se celebró ayer la asamblea plenaria de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo. Presidió el señor Montoya Rico, delegado provincial de Sindicatos, acompañado del ingeniero jefe de la Sección Agronómica, señor Leal; vicesecretario provincial de Obras Sindicales, señor Martínez Cejudo; jefe de la Unión Territorial, don Mauricio Escudero; secretario de la C. O. S. A. y Junta Rectora de la Unión.

Se dió lectura en primer lugar a la memoria del ejercicio pasado, y acto seguido llegó el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Pascual Marín Pérez, acompañado del nuevo jefe del Servicio del Trigo.

Se reanuda la sesión y se entablan animados debates sobre diversos problemas planteados a las cooperativas, haciéndose sugerencias relacionadas con el suministro de artículos a crédito y sobre la recepción de trigo y dificultades de transporte, especialmente con carros.

TOMA POSESION DEL NUEVO JEFE PROVINCIAL DE COOPERACION

Seguidamente el secretario de la C. O. S. A., señor Yuste, dió lectura al nombramiento del nuevo jefe provincial de Cooperación, don José Fernández. El señor Montoya, en breves palabras, le posesionó del cargo.

PALABRAS DEL SR. ESCUDERO

A continuación hizo uso de la palabra don Mauricio Escudero, que comenzó agradeciendo la presencia del gobernador civil, que demuestra así su interés por todos los problemas de la provincia y, especialmente, por los del campo. Tuvo frases de agradecimiento para el ingeniero jefe de la Sección Agronómica y dió cordial bienvenida al nuevo jefe del Servicio del Trigo. Dedicó unos momentos para saludar a los asambleístas y entra de lleno en materia.

Analiza y comenta a grandes rasgos la labor cooperativista de nuestra provincia y como dato bien elocuente cita la cifra de siete millones seiscientos mil kilos de abono distribuidos en este año. Otro dato es que se han contabilizado cifras del orden de los setenta y seis millones de pesetas.

Se refiere después a que Segovia es el número seis de las provincias españolas consumidoras de abono y que, afortunadamente el setenta y cinco por ciento de nuestras necesidades en este sentido están cubiertas.

Destaca la colaboración que mutuamente se prestan la Unión territorial y la C. O. S. A. y resalta el decidido interés en realizar las consignas del Ministerio de Agricultura, para terminar diciendo a los asambleístas que examinen bien la labor de la Junta rectora; si la encuentran acertada, él como presidente, en unión de sus compañeros de Junta, está dispuesto a seguir siempre laborando por el campo, y si por el contrario no están conformes, dejarán el puesto libre a otros.

El señor Escudero escuchó una clamorosa ovación al final de su discurso.

DISCURSO DEL GOBERNADOR CIVIL

Dos palabras solamente empezó diciendo el Sr. Marín Pérez para hacerme eco de lo que habéis solici-

tado durante mi estancia entre vosotros y, además, de otros problemas aquí debatidos y de los que me ha dado información el delegado de Sindicatos.

Hemos de razonar, sin embargo, entre lo que pedís y las necesidades de la provincia y el Estado.

Recejo vuestras dificultades para la recepción del trigo en los almacenes y las que se os presentan para la circulación de los carros. Pero, aunque me tildéis de aguafiestas, yo quiero recordaros que esas dificultades son mínimas, comparadas con otros

GRANDES TIRADAS DE PICHON EN CUÉLLAR

El Sr. Lozano (D. José Luis) y el Sr. Mesa (D. Bruno) ganadores

Con extraordinaria animación se han celebrado el día 12 unas tiradas de pichón en Cuéllar, organizadas por el Ayuntamiento con motivo de las ferias de Octubre. Dada la novedad de ese deporte, que se celebraba por primera vez en dicha villa, fué la causa de la expectación causada, asistiendo gran cantidad de público y de escopetas al campo del palacio, que es donde se celebró el tiro.

En la primera tirada celebrada por la mañana quedó vencedor el señor Lozano con 9 de 9, que se adjudicó la copa de la Exema. Diputación Provincial, quedando en segundo lugar el señor De las Heras (don Jacinto); tercero, don Felipe Suárez; cuarto, Las Heras (don José Antonio); quinto, Velasco (don Segundo).

En la segunda tirada celebrada por la tarde, resultó vencedor el señor Mesa (don Bruno), que con 9 de 9 se adjudicó la copa del excelentísimo señor gobernador civil; en segundo lugar el señor Suárez (don Ramón); tercero, Mesa (don Baudilio); cuarto, señor Escorial; quinto, señor Mesa (don Fortunato); sexto, señor Marfagón (L.); séptimo, señor Suárez Garay; octavo, Sr. Marfagón (F.).

Por la magnífica organización de las mismas y gran aflicencia de escopetas y espectadores, puede decirse que fué el «festejo de la feria», por lo que felicitamos efusivamente al Ayuntamiento de Cuéllar, promotor de esta gran tirada que resultó brillantísima.

Corresponsal

Don Jesús María de Yraola y Palomeque, alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de Segovia

HAGO SABER: Que aproximándose la época de máxima actividad para las chimeneas y salidas de humo de los edificios, como consecuencia del constante encendido de estufas y calefacciones y, asimismo, por el mayor empleo de los hogares y hornillas a que obliga la estación invernal, se hace preciso adoptar las precauciones indispensables con el fin de evitar el peligro de siniestros e incendios, que pueden originarse al prender el hollín almacenado en dichas salidas de humo.

En consecuencia, vengo a disponer que, por los propietarios de inmuebles de esta ciudad, se proceda a la limpieza de las referidas chimeneas y salidas de humo en los edificios de su propiedad, con la máxima urgencia, ya que de no verificarlo así les alcanzaría la responsabilidad de los siniestros que se inicien con motivo de no haber cumplimentado lo dispuesto en este Bando.

Segovia, 11 de Octubre de 1955.— El alcalde, José María de Yraola y Palomeque.

Resultado del sorteo de las 10 becas semanales adjudicadas por C C C.

Realizado el sorteo de las diez becas semanales que distribuye la Academia CCC, los agraciados en la semana del 29 de Septiembre al 6 de Octubre, han resultado ser:

Don José M. Rodríguez Espinosa, LA LINEA DE LA CONCEPCION (Cádiz). Don José Domínguez González, QUINTAMONTERREDONDO (Orense). Don José Esjugas Mercadé, BARCELONA. Don Angel López Soto, PUERTO DE CABRAS-FUERTEVENTURA (Canarias). Don Pablo Sáiz Fuente, ADRADOS (Segovia). Doña Pilar Fernández Miguel, PLASENCIA (Cáceres). Doña Gloria Oretaga Pérez, Aclijos. (Soria). Doña Carmen Rastrojo, HINOJALES (Huelva). Don Enrique Fernández Valero, MADRID. Don Arturo Vicente Carreras, JUMILLA (Murcia).

Cualquier español que lo desee llegar a beneficiarse de una de estas becas de estudio, solicitando previamente información al Centro de Cultura por Correspondencia CCC, M 65, SAN SEBASTIAN.

tiempos en los cuales vender el grano es suponía una verdadera odisea. Ahora, merced al S. N. T., os lo compran, os dan semillas seleccionadas, no se devalúan. El Gobierno está construyendo un ambicioso plan de siés, que os aseguran un futuro cómodo y seguro a todos los agricultores.

Cuando el Gobierno gasta esas enormes cantidades en hacer almacenes, bien quiere decir que se desvive por vuestra tranquilidad, y que si sus funcionarios vigilan las carreteras en cuya conservación se gastan también enormes sumas no es por otra cosa que el lógico deseo de tener en la provincia buenas vías de comunicación que indudablemente nos beneficiarán a todos. No obstante, si en algún caso consideráis excesiva la sanción recurrir ante la autoridad competente, ya que es bien cierto que seréis atendidos.

Se refiere después el señor Marín Pérez a la importante misión que las organizaciones agrarias tienen en el futuro de nuestro campo, en el que —dice— la seguridad social, la colonización y la cooperación serán la base de su engrandecimiento.

Terminó el señor Marín elogiando cálidamente la labor del ministerio de Agricultura y felicitó a la Unión Territorial y a su Red de Cooperativas por sus desvelos en favor de los agricultores.

El final de su discurso, que fué interrumpido varias veces con aplausos, fué subrayado con una prolongada ovación.

REGISTRO CIVIL

Ocho nacimientos, tres defunciones y doce matrimonios

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Gregorio Esteban Mora, hijo de Gregorio y Julia; María del Carmen García Andreu, hija de Antonio y Carmen; María Pilar Borja Zaragoza, hija de Mariano y María Victoria; María Teresa Pascual Laguna, hija de Santiago y Cristina; Alfonso Javier Gil Fernández, hijo de Gaspar y Catalina; Lorenzo Sanz Pastor, hijo de Lorenzo y Eusebia; María Pilar Redondo Fragua, hija de Francisco y Marcelina; y José María Martín Arranz, hijo de José y María de los Angeles.

Defunciones: Julio Rodríguez Benedicto, de cuatro días; Agustina Izquierdo Serrenes, de 67 años; Dionisio Díaz Sanz, de 34 años.

Matrimonios: Jesús Pastor Alvarez con Modesta Bartolomé Moreno; Mariano Hernández Gómez con Juana Barcenilla Rincón; Emilio Muñoz Pérez con María Guadalupe Martín Martín; José Luis Castro España con Piedad Marcelina Hernández Barriuso; Jesús Martín Pastor con Aurelia Gaudencia Llorente de Andrés; Justo Benito Velasco con María Dolores Requés Sebastián; Mariano Benito Velasco con María Pilar Esteban Robledano; Raimundo Jesús Angulo Galindo con Vicenta López Martín; Félix Santuste Ruiz con María del Carmen de Pablos del Sastre; Lorenzo Francisco Cortón Salgado con María del Pilar de las Heras González; Pablo Azuara Sanz con Cayetana Cuenca Azuara; y Juan Martín Migue, con Petra Antón Arias.

DELEGACION PROVINCIAL DEL INSTITUTO NACIONAL DE LA VIVIENDA

Para general conocimiento se hace pública la obligación que tienen las entidades constructoras, así como los contratistas, de colocar en las obras dependientes del Instituto Nacional de la Vivienda los carteles indicadores, cuyos modelos se facilitan en esta Delegación, antes del próximo día 1 de Noviembre.

Los afectados por esta obligación serán:

Los constructores y contratistas de «viviendas protegidas» acogidas a la ley de 19 de Abril de 1939, que se hayan de terminar a partir del día primero de Enero de 1956.

Los de las obras de «viviendas protegidas» de construcción directa por el Instituto Nacional de la Vivienda, y los de aquellas iniciadas o que se inicien a partir de últimos del año 1955

ANTENA LOCAL
La voz de la calle

Madrid, 11 de Octubre de 1955
Señor don Luis Cano.
Director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Muy distinguido señor mío: Siento verdadero cariño por esa acogedora capital, a la que estoy vinculado por lazos familiares y en la que suelo pasar algunas temporadas. Si lo sucedido en la pasada noche del sábado día 8, lo hubiera sido en otra parte cualquiera de España, le hubiera molestado con esta carta mi ocupación en escribirlo. Pero créame que por aquella razón he sentido mucho la manifestación de "gamberrismo" de que he sido objeto y víctima y con ustedes tan valientemente combaten esta plaga cerial y bárbara desde su "Antena Local", he dudado en enviarle estas neas.

El hecho fué que no encontré un garaje cerca del domicilio familiar que vive en la calle de José Zorrilla, 79, he de ir en el coche en un entrante que hace la casa lindera, con el riesgo de no entorpecer el tráfico en la calzada. Al día siguiente encontré la antena de la radio brutalmente arrojada a la calle. A las mentes arrojadas de cuajo, si quienes realizaron la fechoría hubieran reportado algún beneficio este inculido acto, aún cabe lamentable justificación del momento a bo, pero una antena de radio de trozada no vale más que para servarla.

No me duele tanto lo que me costarme la reparación como el hecho en sí de hacerme por el morboso placer de hacer lo o de sentir una fácil fama valentón; triste y menguada fama por cierto, conseguida con tan poco riesgo.

Si en lugar de sufrir las consecuencias un ciudadano español hubiera sido víctima un ciudadano extranjero de los que tan frecuentan la ciudad, puede asegurarse cómo nos pondría de nervios más allá de nuestras fronteras.

Siento molestarle por tan trivial, pero que como niño y casi segoviano me ha ocurrido. Porque más nos duelen estas ferocidades a los que somos fuera de España, sobre todo cuando pueden evitarse con un poco de mano dura.

Reciba el testimonio de mi afectuosa consideración y que me como su affmo. amigo y amigo q. e. s. m.

JULIO GUERRERO CARRASCO

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche:

Grupo 3.º Ramiro Ledesma. Teléfono 2448.

Juan Bravo, 31. Tel. 1628.

+

LA NIÑA

María Encarnación López Matos

Ha fallecido hoy día 14 de Octubre de 1955

a los 10 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Pedro López Casas (veterinario) y doña Encarnación Mateos; hermanos Fuencisla, Pedro José y Ana-María López Matos; las doña Julia Casas y doña Agneta López; tíos primos y demás familia.

Participan a sus amistades sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que se celebrará mañana, a las 11 de la mañana, en la iglesia parroquial de San Lorenzo y a la conducción del cadáver que tendrá lugar las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Puente San Lorenzo, 12, al Cementerio del Santo Ángel de la Guardia.

La misa de privilegio se rezará, lunes, día 17, a las nueve de la mañana, en la misma iglesia.

P. DIAZOS
Y AL CONTADO
RELOJES/AUZO
CRONOMETRISTAS

ENVIOS POR CORREO
BIBL. CATALOGO GRATIS
INDUSTRIAL/QUIZA
5 AÑOS GARANTIA
PRECIADO COLECTOR'S TAMORA

VENTA DE POLLITAS DE UN DIA, SEXADAS RAZA LEGHORN - MUY SELECCIONADAS

Incubaciones desde enero a junio
EXPLOTACION AGRICOLA «VENTOSILLA», S. A.
ARANDA DE DUERO

Paños
para abrigo de entretiempo e invierno.
Gama completa en dibujos y tonos.
¡Gran selección!

Peysmar
Juan Bravo, 9. T.º 27-44
Races

Por traslado
a nuestros nuevos locales de Cervantes, 6, a partir de mañana sábado realizamos

TODAS las EXISTENCIAS A PRECIOS EXTRA-ECONOMICOS

CALZADOS *Madrid*
Races

Información Local

El Subgrupo de Servicios Públicos Regulares de Viajeros se opone a la parada de los coches de línea en la P. de Franco

En la reunión mensual de mandos sindicales, a la que asistieron, bajo presidencia del delegado provincial sindical, los jefes de Sindicatos, vicesecretarios y jefes de Obra y Servicios, entre otros informes figuró uno del jefe del Sindicato de Transportes en el cual se daba cuenta del acuerdo tomado por el Subgrupo Servicios Públicos Regulares de Viajeros, en sentido de agotar todos los medios legales a su alcance para oponerse al acuerdo municipal que dispone que los coches de línea carentes de garaje abandonen su salida y llegada en la plaza de Franco.

PARA LOS ALCALDES DE JUNTAS PERICIALES

Notas de Hacienda.—Se pone en conocimiento de los señores Alcaldes de las Juntas Periciales de esta provincia, la necesidad de proceder a la suspensión de los trabajos de confección de documentos cobratorios por Rústica 1950, hasta el momento en que se publique una próxima circular en el Boletín Oficial de la Provincia.

LA SECCION FEMENINA CELEBRARA MAÑANA LA FESTIVIDAD DE SU PATRONA

Con motivo de celebrarse mañana día 15, la festividad de Santa Teresa de Jesús, Patrona de la Sección Femenina, la Delegación Provincial de la misma ha organizado las siguientes actos:

A las nueve de la mañana, acto religioso en la iglesia parroquial de San Andrés, en el que se oficiará el sacrificio de la misa.

A la una y media, en el monumento a los Caídos, se celebrará el radio de flechas a la Sección Femenina e imposición de recompensas por el jefe provincial del Movimiento.

La Delegación de la Sección Femenina recorda a todas las afiliadas la obligación que tienen de acudir a dichos actos debidamente uniformadas.

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

Trigo y Esmeralda (2).
Camino a Bali (3-R).

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL
Consulta diaria de doce y media a una y media y de cuatro a seis
San Francisco, 23 Segovia Teléfono 2088

M. NIÑO-DENTISTA
Consulta en Segovia: miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6
En Madrid: Lista, 57. Tel. 264119

JUAN DEL CAÑIZO
Médico Rayos X
Consulta: de 10 a 12 y de 6 a 8
Muerte y Vida, 4 Segovia

A. DEL CAÑIZO SUAREZ
Garganta, nariz y oídos
Consulta diaria, de doce a dos y de tres y media a cinco y media
Muerte y Vida, 4. Tel. 2034. Segovia

G. DIAZ
Médico-oculista
Profesor del Hospital del Niño Jesús
Consulta los jueves, de 11 a 2.
Juan Bravo, 2. Telf. 1819. Segovia

JUAN LAA INFANTE
Enfermedades de la piel y venéreas
Consulta diaria de 12 a 2 y de 5 a 7
Leopoldo Moreno, 12. 1.º Segovia
Teléfono 1951

B. BARAHONA
Médico-Oculista
Diplomado del Instituto Oftálmico Nacional
Consulta diaria, de 11 a 1 y de 4 a 6
Caza de los Huertos, 2.—Tel. 1746

L. LEON
Especialista en garganta, nariz y oídos, del Hospital de San Carlos, de Madrid
Consulta los jueves, de 11 a 2
Juan Bravo, 2. Teléfono 1600

JESUS H. CANO
Médico-oculista
Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Avda. Fernández Ladreda, 6. Segovia
Teléfono 2713

CANDIDO GARCIA MARTIN
Médico-oculista
Consulta diaria: de 12 a 2 y de 6 a 8. Avenida
Ladreda, 2 (Alfaro). Tel. 1465

A. MARTI ABAD
Pulmón-Corazón. Rayos X
Consulta diaria, de 11 a 1 y de 4 a 6
Leopoldo Moreno, número 6. 2.º-Tel. 29-38
Segovia

GABRIEL SANZ DELGADO
Garganta, nariz y oídos
(Ex ayudante del doctor Hinojar)
Consulta, de 11 a 1 y de 4 a 6
Avenida Fernández Ladreda, 10
Teléfono consulta: 2811.
Segovia

Muchos diabéticos se curan en ocho días

Desde que Domagk descubrió que el protosil rojo, que es una sulfamida, curaba innumerables enfermedades infecciosas, los investigadores de los más importantes laboratorios del mundo se han dedicado a estudiar estas drogas mágicas. Haciendo investigaciones de esta clase, hace dos años, el ya fallecido doctor Franke, administró una sulfamida llamada abreviadamente BZ 55, a algunos enfermos de neumonía y cistitis, y observó asombrado que en ellos se presentaba una crisis de sudor temblor, debilidad y un exceso de hambre. Estos síntomas caracterizan a la hipoglucemia, que significa una disminución del azúcar que hay en la sangre.

Administrada esta substancia a personas sanas, se observó el mismo efecto. Al cabo de cierto tiempo las cifras normales de azúcar en sangre disminuían poco a poco. Entonces se pensó en que la sulfamida BZ 55 se podía ensayar en el tratamiento de los diabéticos. Empezándose a administrar en algunas clínicas alemanas, siempre bajo un riguroso control científico.

Los doctores Franke y Fuchs trataron de este modo a cincuenta enfermos, obteniendo resultados positivos en un ochenta por cien de los casos, o sea, en cuarenta pacientes. Después de dos años de ensayo se han podido precisar, aún más, las indicaciones de esta droga, llegando a la conclusión de que en los diabéticos que causa efecto, se obtiene la cura de la enfermedad en ocho días.

La nueva medicación da los mejores resultados en aquellos diabéticos que tienen más de 45 años, en los que la enfermedad dura menos de diez años y sólo lleven tratándose con insulina uno o dos años. Esta droga está contraindicada en el coma diabético, procoma, acidosis intervenciones quirúrgicas, descomposiciones metabólicas por infecciones febriles, en algunas alteraciones del hígado, en estados alérgicos y en ciertas obesidades. Los resultados son menos afortunados en los diabéticos jóvenes, en aquellos en que la dolencia dura más de diez años o en el tratamiento insulínico más de dos. Esto quiere decir que el empleo de la insulina, en forma simple o retardada, no será descartado ni abandonado por el nuevo fármaco.

La insulina es una substancia sustitutiva y el diabético ha de estar inyectándose mientras viva, porque si la toma por la boca los jugos digestivos la destruyen. En cambio, la BZ 55 se toma en tabletas, cuya dosis ha de señalarla el médico de acuerdo con la cantidad de azúcar en sangre y orina. El BZ 55 no es preciso tomarlo siempre, pues según los doctores alemanes citados, basta ingerir una dosis inicial más fuerte, durante varios días (dicen que ocho), otra más pequeña y diaria de sostenimiento.

Al cabo de dos días de tomar la primera tableta, la glucosa, o sea, el azúcar de la sangre, comienza a disminuir poco a poco hasta alcanzar cifras normales en la sangre y desaparecer en la orina.

Para evitar el mercado negro y la automedicación con todos sus inconvenientes y peligros, la nueva sulfamida se despachará en las farmacias alemanas mediante receta médica. Hay que advertir que el doctor Beltrán, de Hamburgo, ha dicho que sólo se obtiene éxito en clínicas y sanatorios, y que la administración de la droga debe ser vigilada mediante un escrupuloso análisis de sangre, investigando las concentraciones de azúcar y urea. Parece ser que la BZ 55, en vez de actuar sobre el mismo azúcar, como la insulina, interfiere o altera las células A. del páncreas, que produce una substancia llamada glucagón, que es la responsable del aumento del azúcar en la sangre. Al inhibir el glucagón, la glucosa disminuye y el diabético mejora.

Hasla ahora la insulina no ha podido ser desplazada; cuando se difunda la nueva droga, se verá si efectivamente tiene estas virtudes y no produce daño a largo plazo.

En vez de actuar sobre el mismo azúcar, como la insulina, interfiere o altera las células A. del páncreas, que produce una substancia llamada glucagón, que es la responsable del aumento del azúcar en la sangre. Al inhibir el glucagón, la glucosa disminuye y el diabético mejora.

Hasla ahora la insulina no ha podido ser desplazada; cuando se difunda la nueva droga, se verá si efectivamente tiene estas virtudes y no produce daño a largo plazo.

Doctor OCTAVIO APARICIO

FALLECIÓ el ex presidente mejicano AVILA CAMACHO

Méjico, 13.—En su rancho de La Herradura, cerca de Méjico, ha fallecido, a los 58 años, el ex presidente Avila Camacho.

Con la muerte de este gran militar desaparece una de las figuras más representativas de aquella época turbulenta en la historia de Méjico en que las revueltas intestinas se sucedían sin interrupción.

2 NOTICIAS curiosas

LOS ARBOLES DE LA CARRETERA LE HICIERON COBRAR MIEDO

Copenhague, 13.—Un americano que estaba de visita en Dinamarca, al ir en su automóvil quedó tan impresionado por el número de árboles que bordean las carreteras, que dio media vuelta, regresando a la ciudad de origen y presentándose en casa de un notario para hacer su testamento. Después, aliviado, reanudó su viaje (a pie) hacia Copenhague. "Es muy peligroso conducir un automóvil en este país, declaró. Hay centenares de árboles, y no sólo a lo largo de las carreteras, sino incluso a veces en medio de ellas".

UNA MUJER, CANDIDATO A SACERDOTE LUTERANO EN HELSINKI

Helsinki, 13.—El Consejo Episcopal Luterano de Kuopio se reúne hoy para decidir si una mujer puede ser nombrada sacerdote. Se supone que la decisión será negativa. La mujer candidato al sacerdocio es una maestra rural, de 28 años, llamada Liisa Iipa, que enseña religión, dibujo y gimnasia. Efe.

Chicuelo II corta tres orejas en la primera de feria de Zaragoza

Asistieron el ministro del Ejército y el embajador de los Estados Unidos

Zaragoza, 13.—Primera de feria. Buen tiempo y buena entrada. Asistieron el ministro del Ejército y el embajador norteamericano, Mr. Lodge. Seis toros de Samuel hermanos, de distintas condiciones para la lidia, y uno de Atanasio Fernández, grande y bravo.

VIDES AMERICANAS

Parras de uvas de mesa ARBOLES FRUTALES, FORESTALES Y DE ADORNO
Solicite catálogo ilustrado a VIVEROS PROVEDO Logroño

El Caudillo y su esposa inauguraron la Exposición del Legado Cambó en Barcelona

(Viene de la página 4)

El alcalde, señor Simarro, agradece en nombre de la ciudad el importante donativo y reza la presencia en el acto inaugural del Generalísimo y de su esposa, así como los desvelos que el jefe del Estado tuvo para que los cuadros que integran la colección pudieran venir a España. Elogia también el cariño que el señor Cambó puso para formar tan importante lote, pensando en los Museos del Prado y de Barcelona.

Terminadas las palabras del alcalde, Sus Excelencias iniciaron la visita a la exposición. La colección está valorada por los técnicos en 50 millones de pesetas. Finalizada la visita, muy detenida, el jefe del Estado y su esposa abandonaron el Salón del «Tinell», siendo despedidos por los ministros, autoridades y personalidades.

Los hijos del señor Cambó reiteraron a S.S. EE. su gratitud por el honor dispensado al inaugurar la Exposición.

El regreso del Caudillo a Pedralbes fué apoteósico, y a todo lo largo del trayecto, en el que se encontraba numerosísimo público, especialmente en la Vía Layetana, el paso de Sus Excelencias fué acogido con ovaciones y vítores de Franco, Franco, Franco!—Cifra.

Un pinchazo y estocada en su sitio. (Silencio.) En su segundo es aplaudido al veroniquear. Faena breve por redondos que liga con el de pecho, para dos pinchazos, una entera y descabello. (Algunos pitos.)

Pedrés, en su primero, protestado por el público por pequeño. Se luce en verónicas. La presidencia ordena su sustitución, pero como no se logra meter el toro en los corrales, vuelve de su acuerdo. Pedrés da varios derrechos para cuadrar al toro y mata de un pinchazo y estocada. Aplausos. A continuación lidia el de Atanasio Fernández. Faena breve entre protestas, con pases de castigo, para cinco pinchazos y estocada. (Protestas.) En su tercero, sexto de la tarde, faena breve a un toro que se cuele. Varios en redondo y naturales para pinchazo, media y estocada. (Pitos.)

Chicuelo II es ovacionado en verónicas. Faena muy valiente con pases de todas las marcas. (Ovación y música.) Estocada y descabello al segundo golpe. (Ovación, una oreja, petición de otra, vuelta y salida a los medios.) En el que cierra plaza, faena que se ovaciona y al son de la música para un pinchazo y estocada hasta el puño. (Ovación, dos orejas, vuelta y salida a los medios.)—Cifra.

Bernadó renuncia de momento a doctorarse

Barcelona, 13.—El diestro Joaquín Bernadó ha desistido de tomar la alternativa el próximo domingo, como era su propósito. Se ignora cuándo lo verificará. Para el domingo ha combinado la empresa una novillada con El Turia, Curro Puya y el début del novillero catalán, en novillada con picadores, Rafaelillo. Cifra.

SEPA Vd. perder tiempo

CRUCIGRAMA 1.261. Por Mirospa

HORIZONTALES: 1. Ave de rapaña que se usó antiguamente en cetería. Kivalidad, emulación.—2. Isla del mar Egeo. Dios del trueno en la mitología escandinava.—3. Pertenecientes a la raza aeta, Capital europea.—4. Persona fanática por la música.—5. Cierta barniz.—6. Ciervo de los países del Norte.—7. Arma de fuego parecido al fusil.—8. Plato culinario. Superior monástico. 9. Adverbio. Monte de la isla de Creta.—10. Vasija pequeña con asa. Tuesten.

VERTICALES: 1. (Al revés) Mineral aislante. (Al revés) Yunque de platero. 2. Ignorantes, torpes y rudos. Villa de la provincia de Segovia.—3. (Al revés) Destallecido. Inclinado o dado al robo. 4. Muela del molino que está sujeta bajo la volandera.—5. Brote.—6. (Al revés) Abrir la boca del costal para recibir el grano.—7. (Al revés) Apunté. Ave zancuda, venerada por los egipcios.—8. Parte inferior y central de la espalda. Anzar.—9. (Al revés) Amillo. Nombre de varón.

Solución al crucigrama número 1.260.

HORIZONTALES: 1. Pará. ociR.—2. Ita. ONU.—3. Cita. Ales.—4. Ocarinas.—5. éceR.—6. Enol.—7. Anadem.—8. Anás. Mica.—9. Tan. Sol.—10. Alón. Pana.

VERTICALES: 1. Pico. Ata.—2. Atica. Anal.—3. Rata. Enano.—4. Arenas.—5. Icod.—6. aneM.—7. Colar. Misa.—8. Inés. Tacón.—9. Rus. Sala.

ADIVINANZA

Número 686:
Quien nació, y está contigo y en ti mengua con creciente, tú procuras que se aumente y si te falta este amigo, también es tu vida ausente.

(Solución al núm. 685: El botón).

DONCELLA NUEVA

—¿Cuánto tiempo hace que sirve?
—Apenas un año.
—¿Y trae buenos informes?
—¡Informes! Aquí tiene usted lo menos cincuenta.

SONRIA, POR FAVOR

¡ESO ES AMOR!

El novio (hablando por teléfono con su novia).
—¿Cómo estás, tesoro mío?
—La novia.—¡Con un resfriado atroz, querido!
—El novio.—¡Espera, entonces, vida mía, que voy a cerrar la ventana!

Sveltor, para adelgazar. Plasto Sein, para la belleza del busto femenino. Dos exclusivas de PERFUMERIA VELASCO.

Cartelera de Espectáculos

PLAZA DE TOROS DE SEGOVIA

DOMINGO, 16 de Octubre de 1955

¡El máximo acontecimiento de la temporada!

A beneficio de la Junta de Ayuda al Productor

CINCO hermosos novillos-toros de famosa ganadería salnantiña. Reparación del rejoneador más joven del mundo

JOSECHU PEREZ DE MENDOZA

quien lucirá su gran cuadra de caballos lidiando el primer novillo. Los cuatro siguientes, en lidia ordinaria, para los siguientes espadas:

JOSE LUIS SERRANO

Y

LORENZO GARCIA CASTILLA

(Ambos triunfadores en Madrid)

Precios populares. Sorteo de regalos entre el público

La novillada empezará a las cuatro en punto de la tarde

¡No se pierda la mejor novillada de la temporada!

CINE LAS SIRENAS

SENSACIONAL EXITO Sábado, 7,30 y 11 noche

¡UN DERROCHE DE FANTASIA Y BUEN HUMOR!

CAMINO A BALI

Por el popularísimo trío Bob Hope, Dorothy Lamour y Bing Crosby. Technicolor. Autorizada

Dibujo en color de Walt Disney:

LA LEYENDA DEL COYOTE

PUBLICIDAD ULTRALAS

CINE CERVANTES

Sábado: A las 7,30 y 11

Un tributo a todas las madres. Un homenaje a todas las mujeres

TRIGO Y ESMERALDA

con una insuperable interpretación de Jane Wyman con Sterling Hayden y Nancy Olson.

La historia de una mujer escrita por otra mujer para ejemplo de todas las mujeres.

Tolerada para menores

De complemento, un gracioso dibujo del conejo Bunny

Ultras

Cine VICTORIA

¡¡Con el clamoroso éxito!!

Congreso en Sevilla

La película de las multitudes

Races

IMPORTANTISIMA CASA DE JAEN ACEITE DE OLIVA

busca representantes muy introducidos detallistas para abastecerlos directamente. Dirigirse con referencias al número 500. Ultraas Publicidad. San Juan. 17.

ESTADO DE SITIO EN LOVAINA

Más de dos mil estudiantes entablaron luchas con la Policía

En protesta por las medidas del Gobierno contra las escuelas católicas

Lovaina (Bélgica), 13 (Urgente).—Más de dos mil estudiantes tuvieron hoy un choque con la Policía en esta vieja ciudad universitaria, al resucitar la cuestión de las medidas discriminatorias adoptadas por el Gobierno contra las escuelas católicas belgas.—Efe.

SE DECLARA EL ESTADO DE SITIO

Lovaina, 13.—Refuerzos de policía y unidades especiales de seguridad llegaron hoy a esta ciudad después de producirse varios choques entre los estudiantes católicos que protestaban contra las medidas del Gobierno que afectan al normal desenvolvimiento de las escuelas católicas. El burgomaestre de Lovaina ha proclamado el estado de sitio. Los estudiantes habían anun-

ciado que recorrerían las calles en manifestación de protesta. Esta mañana aparecieron centenares de colgaduras negras en las ventanas de las residencias estudiantiles, generalmente en los áticos de las casas, como señal de duelo. Luego se concentraron en el centro de la ciudad. La fuerza pública se situó en las bocacalles para impedir el avance de la masa estudiantil y se produjeron varios encuentros durante la mañana y la tarde. Parece ser que no ha habido heridos graves.—Efe.

"EL HOMBRE MIDE EL UNIVERSO" será el título de la Exposición científica de la Unesco, en Madrid

El miércoles comenzará la Conferencia sobre Difusión de las Ciencias

Madrid, 14.—Con la apertura de la Exposición científica «El hombre mide el Universo», que se celebrará en el paraninfo de la Escuela de Ingenieros industriales, se iniciará el lunes, día 17, en Madrid el programa de la U. N. E. S. C. O. A la vez que dicha Exposición será inaugurada otra de publicaciones de la misma Organización.

El día 18 será inaugurado el festival de Cine Científico, y también un ciclo de conferencias de divulgación científica, que iniciará el profesor Pierre Auger, director del Departamento de Ciencias Exactas y Naturales de la U. N. E. S. C. O.

El día 19, después de una visita a la Ciudad Universitaria, se celebrará en el Instituto de Investigaciones la sesión de apertura de la reunión de expertos de la Conferencia, bajo la presidencia del ministro de Asuntos Exteriores.

En el palacio de Viana habrá ese mismo día una recepción en honor de los delegados de las Asociaciones europeas asistentes a la Conferencia.

Las reuniones de expertos se continuarán en el Instituto de Investigaciones Agronómicas hasta el día 22, y también hasta esa fecha proseguirá

en la Escuela de Ingenieros Industriales el ciclo de conferencias de vulgarización científica.

El ministro de Educación Nacional clausurará la Conferencia sobre Difusión de las Ciencias, y como final de las reuniones de Madrid se celebrará un acto ofrecido por la Comisión Nacional de la U. N. E. S. C. O. a los delegados de las distintas Asociaciones Europeas para el Progreso de la Ciencia.

Entre los delegados que asistirán a las reuniones de Madrid figuran los siguientes:

Dinamarca: Hojgaard Jensen, profesor de Mecánica y Física.

España: Leonardo Villena, secretario del Consejo Nacional de Física del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

Francia: J. Verne, miembro de la Academia de Medicina de París y vicerrector de la Facultad de Medicina de París.

Italia: G. Pesoe, profesor de Física en Roma.

Noruega: Edgar B. Schieldrop, profesor de Matemáticas Aplicadas en Oslo.

Reino Unido: Ben Lockspeiser, F. R. S. (Londres).

Suiza: Ch. Blanc, profesor de Matemáticas en Lausana.

Como delegados de Asociaciones europeas de escritores científicos asistirán los siguientes:

Bélgica: Marcel Fiorin, profesor de Bioquímica de la Universidad de Lieja.

España: José M. Torroja, profesor de Astronomía de la Universidad de Madrid.

El Caudillo y su esposa inauguraron la Exposición del Legado Cambó EN BARCELONA

En ella figuran cincuenta cuadros que están valorados en cincuenta millones de pesetas

SS. EE. recorrieron la exposición y al terminar la visita fueron aclamados por el público aglomerado en la plaza

Barcelona, 13.—Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, inauguró, en el salón gótico «Tinell», del antiguo palacio de los Reyes de Aragón, la exposición del legado pictórico donado por don Francisco A. Cambó, ex ministro de la Corona, a la ciudad de Barcelona, con destino a sus museos.

El Caudillo, con su esposa, llegó a las cinco y cuarto de la tarde, acompañado del ministro de Jornada, señor Pérez González; del jefe de su Casa Militar, teniente general Franco Salgado; del segundo jefe de la Casa Civil, señor Fuertes de Villavicencio, y gobernador civil de Barcelona, señor Acedo.

En la escalinata, Sus Excelencias fueron recibidas y cumplimentadas por los hijos del señor Cambó, señores Guardans-Cambó, y doña Elena Cambó de Guardans ofreció un precioso ramillete de flores a la esposa del Generalísimo.

También cumplimentaron a Sus Excelencias los ministros de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; subsecretario de la Presidencia, señor Ca-

rrero Blanco; de Educación Nacional, señor Ruiz-Giménez, y de Obras Públicas, conde de Vailletano; alcalde señor Simarro; capitán general de la Región, teniente general Sánchez González; rectores de las Universidades de Barcelona y Madrid; embajadores de España, don Miguel Mateu y don Manuel Aznar; arzobispo-obispo, doctor Modrego; ex ministro, don José Bertrán y Musita y otras autoridades y jerarquías.

En el salón «Tinell» se encontraban los albaceas testamentarios del señor Cambó, don Narciso de Carreras y don José María Rías Debes, así como representaciones de entidades culturales y artísticas barcelonesas.

Don Ramón Guardans, hijo político del señor Cambó, pronunció unas palabras expresando la alegría que sentían su esposa y él, así como los albaceas testamentarios de su padre, al hacer entrega a la ciudad de este legado pictórico. «Vos sabéis, señor, cuáles fueron nuestra preocupación y nuestra inquietud para que la totalidad de estas obras pudieran ser reunidas. Cincuenta cuadros cuelgan de estos muros históricos, como consecuencia del esfuerzo personal y continuo, del verdadero sacrificio económico, de la generosidad y del alto sentido patriótico que tuvo Cambó que se preocupaba de resolver la pobreza museística de Barcelona y a incrementar el acervo nacional.» «Viendo que la Junta de Museos de Barcelona no podía distraer su atención de aquello que tenía agobiante importancia, e inquieto de ver pasar la ocasión única que deparaban las circunstancias de la postguerra para adquirir piezas de los clásicos tan escasamente representados aquí, cargó sobre sus hombros el deber de buscarlas y adquirirlas para hacer entrega de ellas a su tierra.»

«El fin que presidió desde el primer momento la génesis de esta colección—añadió el Sr. Guardans—quedó dibujada en la conocida anécdota. Cuando al día siguiente de comprados los tres de Botticelli, le ofrecieron comprárselos con una prima del veinte por ciento, la respuesta fue muy simple: «Ya no puedo. Ya no son míos. Ya son de España.»

En menos de diez años se reunieron estos cuadros y los que ya en vida de Cambó donó al Museo del Prado. Luego, la situación internacional le obligó a suspender temporalmente su generosa empresa, y la muerte después puso su impedimento definitivo. Hace una semblanza de la personalidad del señor Cambó, cuya ambición—residió en servir con toda lealtad a España. Al morir, junto con diversos legados benéficos por valor de varios millones, dejó previsto el establecimiento de una fundación cultural, pero una parte de los fondos deben ir taxativamente destinados a mejorar la formación religiosa de las masas populares.

Seguidamente estudia a grandes rasgos la labor política que desde los diversos Ministerios realizó el señor Cambó con una gran altura de mi-

ras, honestidad, rectitud, desprendimiento total y profundo cariño a su tierra.

Dedicó palabras de agradecimiento a las autoridades suizas que, con una caballerosidad que es justo destacar y agradecer, guardaron una gran parte de esta colección, sin querer percibir nada.

(Continúa en la página 3)

UNA BANDA DE CONTRABANDISTAS DESCUBIERTA EN BILBAO

Les fué intervenido un automóvil dotado de varios dispositivos de doble fondo

Bilbao, 13.—Por agentes de la Brigada de Investigación Criminal de la Jefatura Superior de Policía de Vizcaya, se ha realizado un impor-

El Gobierno húngaro pone en libertad a monseñor GROSZ

Viena, 13.—El arzobispo católico húngaro, monseñor Jozsef Grosz, de Kalocsz, ha sido puesto en libertad por el Gobierno comunista de Hungría, según informó ayer noche Radio Budapest.—Efe.

Los estranguladores de taxistas en Buenos Aires, detenidos

Buenos Aires, 13.—La Policía ha detenido a dos jóvenes que son al parecer los autores de una serie de asesinatos de taxistas y de atracos y atentados a otros, hechos registrados durante Agosto y Septiembre. Los detenidos se llaman César Paisano, de 24 años, y Roberto Baldomero, de 22, ambos argentinos. La Policía cree que tienen cómplices.

Los taxistas asesinados fueron seis, varios de ellos españoles, y casi siempre los taxis escogidos para sus atentados eran de marca Mercedes-Benz. El procedimiento aplicado era siempre el mismo. Dos individuos alquilaban un taxi y daban la dirección de un lugar apartado de los del Norte de Buenos Aires. Una vez allí pasaban una cuerda en torno al cuello del conductor y lo estrangulaban. Los cadáveres aparecían en el río de la Plata, y los coches en alguna carretera solitaria de la provincia. Los seis taxistas asesinados fueron: José Paz (13 de Agosto); Julio Migué, López (28 de Agosto); Pascual Armentano (6 de Septiembre); Antonio Loureiro (9 de Septiembre); Manuel Rodríguez (17 de Septiembre), y Vicente Pugarella (29 de Septiembre).

«La Iglesia ha luchado siempre por el entendimiento y la paz entre las naciones» (Pío XII)

Ciudad del Vaticano, 13.—El Santo Padre ha recibido en audiencia, en el palacio de Castelgandolfo, a los miembros del Centro Italiano de Estudios para la Reconciliación Internacional.

El Romano Pontífice les dirigió un importante y extenso discurso, que dividió en dos partes: la primera, dedicada a estudiar las desavenencias y conflictos entre los pueblos, y la segunda, en la que expuso el conjunto de máximas de la Iglesia destinadas a allanarlas.

«La Iglesia—dijo el Papa—ha luchado siempre para abrir a las naciones un camino hacia el entendimiento y la paz, pese a los conflictos de intereses que, por desgracia, resultan en extremo difíciles de suprimir de la tierra.» Efe.

Progresos satisfactorios en las bases hispano norteamericanas

Washington, 13.—El secretario del Aire, Donald A. Quarles, manifestó que las obras de las cuatro primeras bases aéreas hispano norteamericanas están progresando satisfactoriamente.—Efe.

Zaragoza, 13.—Esta tarde se inauguró el aeródromo de Zaragoza, avión especial, el embajador de los Estados Unidos en Madrid, Mr. Lodge, procedente de Barcelona.

Después de recorrer las obras que se realizan en los aeródromos de «Sanjurjo» y «Valencia», declaró a los periodistas que le había impresionado gratamente el progreso de las mismas. Anunció que en Diciembre viajará a los Estados Unidos para informar a su Gobierno de la situación en España.—Cifra.

Townsend cenó ayer con la princesa Margarita y la reina madre

Londres, 13.—El coronel Peter Townsend ha cenado esta noche en Clarence House con la reina madre de Inglaterra y la princesa Margarita. Townsend estuvo en Clarence House desde las 19,21 hasta las 21 y 17. En el segundo piso de la residencia se veía gran profusión de luces, pero las ventanas estaban tapadas con cortinas.

Al salir de Clarence House, Peter Townsend se vio sorprendido por una verdadera tormenta de fogonazos de los «flash», así como por un aluvión de periodistas que no cesaban de hacerle preguntas. Desde la puerta hasta que llegó al coche sólo dijo: «No, no, no...».—Efe.

†

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Mariano de Maltrana y García

Que falleció en Segovia el día 15 de Octubre de 1954

a los 83 años de edad

R. I. P.

Sus hermanos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración por su alma.

La misa de funeral que se oficiará mañana, a las nueve y media, en la iglesia parroquial de El Salvador, y a la de todos los meses el día 15, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Vende un relicario a la Embajada italiana por un millón de pesetas

La Solana, 13.—Un vecino de esta población, don Domingo Díaz Mayor-domo Alhambra, ha vendido un cuadro a la Embajada italiana por el que recibió, según ha manifestado, un millón de pesetas. Agregó que el marco es de tosca madera amarilla, y con un cristal muy fuerte. Posee catorce departamentos sobre un fondo de tejido de seda de dos a tres centímetros de grosor, en cada uno de los cuales está incrustado un trozo de hueso de otros tantos santos italianos, entre ellos San Faustino, San Honorato y San Ponciano. El cuadro es de reducidas proporciones. El señor Díaz Mayor-domo, que lo tenía en propiedad por herencia familiar, estima que debió llegar a España hacia el año 618, traído por un peregrino.

Por encima del mérito artístico de la obra está su enorme valor espiritual, especialmente para los italianos, pues en el pequeño relicario tienen un incomparable mosaico de venerandos restos pertenecientes a célebres varones llevados a los altares, en su mayoría mártires.—Cifra.

UNA impresión perfecta observará Vd. en todos los trabajos hechos en **EL ADELANTADO**